



他在龙墅公墓打造了一片“人文之林”

傅建龙:让宜兴籍乡贤叶落归根

每年到清明时节,来宜兴龙墅公墓“人文之林”进行祭扫的市民和学生络绎不绝,他们到这里纪念坚定的马克思主义者、上海市原常务副市长潘汉年,中国现代美术教育奠基人徐悲鸿,马克思主义教育家、原高等教育部部长蒋南翔等一批宜兴籍志士乡贤。

宜兴龙墅公墓是一家经营性公墓,法人傅建龙开辟出5000多平方米做“人文之林”,不图盈利,只为让国家和民族做出突出贡献的宜兴籍乡贤叶落归根。“刚开始做是情结,越做越觉得这是责任,我们要义务讲好乡贤故事,将他们的精神代代传承下去。”傅建龙说。

陈敏/文 尤力庭/摄



工作中的傅建龙

让宜兴籍乡贤叶落归根

说起“人文之林”的初心,要追溯到上世纪八九十年代,当时傅建龙是一名教育转民政的普通工作人员。

一次,傅建龙与潘汉年的弟弟潘锡年同坐大巴去上海,一路上潘锡年讲了哥哥许多不为人知的事。正是在那时候,傅建龙心中产生了一个想法,要让宜兴籍乡贤叶落归根。有了龙墅福园后,在潘汉年家人和政府支持下,2002年终于为潘汉年在家乡宜兴竖起一座墓碑。

“潘汉年的其他雕塑都不苟言笑,唯独这里是笑着的,因为他回家了。”潘汉年的墓,傅建龙投入了20余万,整理资料、设计墓碑,前后花了整整两年时间。

从那时开始,龙墅福园“人文之林”慢慢形成,20余位宜兴籍乡贤先后在此叶落归根。

乡贤精神是宝贵的财富

走过龙墅福园有十二生肖石像的神道,风景最秀美的地方是“人文之林”。每天清晨,傅建龙都会到这里走一走,随手捡去墓碑上的落

叶,掸一掸墓碑上的灰尘。“每一位乡贤志士的身上,都有着感人的故事,他们的精神是一笔宝贵财富。”傅建龙对这里的每座墓碑都如数家珍。

“这是新中国第一位清华大学校长蒋南翔的墓碑,当年他曾起草“一二·九”和“一二·一六”两个宣言,为唤起全国爱国学生奋起抗日救亡作出了很大贡献。他的墓碑融入书本、清华大学校徽和其肖像,是为了表现其为教育做出的贡献。”

“当年,蒋校长的儿子蒋延东成绩优秀考入清华后,只为响应国家‘抗美援朝保家卫国’的号召,他便让儿子放弃清华去当兵,这种牺牲小我、为革命事业倾尽所有的精神,放到现在依然很可贵!”傅建龙看着墓碑,不禁想起了背后太多的故事。

每一座宜兴籍乡贤墓碑落成的背后,傅建龙和团队都要与家属无数次对接、沟通和确认,对相关人物史料的记录、整理和汇总,再结合人物事迹精心设计一款专属墓碑。傅建龙直言:“每落成一座墓,对我们而言也是一次心灵的洗礼,他们的精神感动也鼓舞着我们。”

也正是其对宜兴籍乡贤叶落归根、事迹挖掘和传承所做的努力,龙

墅福园在2018年被确立为宜兴市爱国主义教育基地。

让乡贤的精神代代相传

做“人文之林”20年了,投入的钱和精力无法计算,傅建龙告诉记者:“刚开始做的时候,可以说是了却自己的一个心愿、一个情结,但做得越多,我越觉得这是我们公墓人或者说是我们这一代人的责任,我们有义务讲好乡贤故事,将他们的精神代代传承下去。”

傅建龙对“人文之林”有自己的愿望:“莫斯科新圣女公墓安眠着在俄罗斯历史发展进程中起过推动作用的许多名人,墓主灵魂与墓碑艺术巧妙结合,是世界游客爱去的景点。我希望‘人文之林’能成为宜兴的‘新圣女公墓’,人们会经常来这里感受信仰和文化的力量。”

最近,傅建龙还将20多年跟宜兴籍乡贤家人接触中收集的资料、实物等整理、汇总,计划在龙墅福园人口做一座宜兴籍乡贤事迹陈列馆,目前正在建造中,“我还希望能出一本书,名字都想好了,就叫《名人在龙墅》,将这些宜兴籍乡贤的事迹记录并传播出去。”

交付延期,法官楼盘现场加班调解

5月4日-5日,无锡市新吴区人民法院十多名青年法官早早来到无锡某楼盘现场办公,取号、调解、确认,“一站式”为心切期盼的业主们办妥了法律手续,让数百位买房群众吃了定心丸。

受疫情影响等原因,无锡某楼盘有数百户房产延期交付。2021年3月,业主们采用代表诉讼的方式到无锡市新吴区人民法院起诉,要求开发商支付违约金,双方矛盾激烈。由于涉及人数众多,新吴法院迅速开展诉前财产保全,对开发商名下账户涉及的5个银行进行了现场查封,同时查封开发商名下未售出的商铺,并张贴告示“未经法院允许不得私下处置车位”。4月底,在新吴法院主持下,倍感压力的开发商与部分业主达成协议,双方同意在扣除部分天数前提下确认违约金数额。

为尽快让买房人安心,也考虑到他们工作日都要上班,经与开发商和业主代表沟通,新吴法院决定在五一节假日期间,派出法官到小区现场办公。5月4日的早晨,无锡

下起了大雨,12名新吴法院的青年法官们在小区临时支起的帐篷里一刻不停地忙碌着。“217号,请看你之前的调解协议,还有没有问题?接下来要来做司法确认。”“149号,你的司法确认的手续已经完成了。”……数百名群众排队等候,看到法官如此高效不禁都竖起大拇指。

“法官,我之前在外地没来得及来起诉,这次你们也能办吗?”部分因工作原因未及时参与诉前调解的业主显得焦急。青年法官们将人员分组,一组专门协助人民调解员开展现场诉前调解,与后续的司法确认无缝对接。

5月4日,上午8点至深夜11点,新吴法院的法官们轮番上岗,连续作战约15个小时;5月5日,上午8点至12点,法官们一刻不休再次来到小区奋战了4多小时。整个过程,平稳有序。经过一天半的努力,新吴法院的12名法官累计为510名业主办妥了诉前调解、司法确认,一揽子解决了这一群体性纠纷。

朱鲸润

轻微环境违法,学法“抵”罚款

近日,多家企业的负责人来到无锡市新吴生态环境局进行签到,并现场扫码进行“学习积分补过考试”。此次考试以环保相关法律法规、管理知识等专业内容为主,参与考试的人员为新吴区每家轻微环境违法行为企业的两位负责人。

据悉,这是新吴生态环境局纳入区级行政处罚流程的一项制度。早在2019年7月,新吴生态环境局印发了《环境处罚学习积分补过制度》(试行)的通知,在行政处罚告知、陈述环节施行“学法积分补过制度”。这项制度明确了可以参加考试的条件,违法情节属于“较重”以下且未造成严重环境污染后果的;一年内同一环境违法行为首次发生;有积极整改情节的。同时,该制度以清单形式详细列明了哪些属于轻微环境违法行为。

具体而言,环境违法行为情节轻微的行政处罚案件,在违法行为被查实,处罚告知书签收一周内,企业主要负责人或环保责任

人完成学习并通过考试的,同时积极整改的,可“抵消”行政处罚,最终由新吴生态环境局案审会或集体讨论决定。

一般环境违法行为行政处罚案件在违法行为被查实,处罚告知书签收一周内企业主要负责人或环保责任人完成学习并通过考试的,同时积极整改的,可“抵消”部分行政处罚罚款,具体金额由局案审会或集体讨论决定。

截至目前,新吴区已有24家企业51名企业负责人和环保负责人使用微信小程序参与考试,22家企业通过考试予以“补过”。其中还有2家外资企业的2名外籍管理人员通过纸质考试形式参与学习补过。

据介绍,学习积分补过制度坚持查处和帮扶两手抓和“信任保护”原则,是一项正向激励措施,鼓励企业深入学习环保法律法规相关知识,由此提高存在环境违法行为被处罚企业的环境管理水平,为区域高质量发展保驾护航。

高艺

无锡“五一”旅游大数据来了:

373.68万人次,总收入15亿

5月5日晚,现代快报记者从无锡市文化广电和旅游局官网获悉,据江苏智慧文旅平台测算,无锡市“五一”小长假全市景区和乡村旅游接待游客总量达373.68万人次,旅游总收入达15.00亿元。

“五一”期间,无锡市文广旅游局与本市各级文旅部门、文旅企业精心策划推出了一系列精彩纷呈的体验活动。

无锡动物园·太湖欢乐园推出春之童趣节,由黑猩猩宝宝导游,带大家玩转动物园。梅园组织首届无锡梅园三角梅花艺展,同时推出小丑互动巡游表演、亲子奇趣体验、非遗锡剧等相关活动。蠡园举办蚕花童趣节,全面体现出蠡园景观及花卉艺术,并通过养蚕、赏花等趣味活动,带领游客一起领略蠡园春夏

初的美。拈花湾梵天花海推出“粉色花海游”。

文化场馆的假日体验活动让市民游客感受到了更多的节日魅力。

无锡博物院“五一”假期推出了手绘风筝、3D打印体验、活字印刷体验、惠山泥人彩绘、手绘锦鲤扇面等互动体验活动,更好满足了市民游客的需求。

五月的锡城生机勃勃,游客带着家人和孩子离开了喧嚣的城市,自驾来到乡村郊外,体验乡村的慢生活,共享春日胜景。

太湖国家旅游度假区、宜兴阳羡生态旅游度假区、阳山休闲旅游度假区提供了特惠的文旅产品,吸引广大市民走出城市,走进田园乡村,踏青、赏花、骑行、烧烤、吃农家菜,体验民宿之乐,享受自然之清。

鹅湖玫瑰园为家庭亲子游的客人体验了“野”孩子们单纯的快乐:化身小小植物学家,寻找了解不同种类的花卉植物;家庭合作,在草坪上扎纸鸢、放风筝。

2021年花星球年轻艺术节景区全新策划了樱花诗歌展、秋千荡春风、紫藤风铃节、十二花神展、花宇宙儿童剧等项目,别具特色的音乐派对、涂鸦长城、失恋博物馆也成为年轻人新的网红打卡点,让游客流连忘返。

据悉,“五一”期间,无锡市旅游市场安全、平稳、有序,无旅游安全事故、无重大旅游投诉,无其他异常情况发生。共接到12345关于文化旅游市场投诉举报咨询求助咨询电话23件,及时进行了受理和反馈,回复率100%。

陈敏

福彩双色球2550万大派奖火热来袭!

2021年5月3日至6月1日,共计13期(第2021048期-2021060期),江苏福彩双色球开展2550万元大派奖。在全省福彩销售点(含智能投注机)购买的双色球进行派奖。一等奖奖金最高可达1300万元,三等奖奖金翻番。同时,无锡福彩开展了“周周抽手机”活动,第2021047期至2021059期活动期

间,在全市福彩投注站(含江阴、宜兴)购买双色球单张彩票满20元及以上,即可参与价值5000元的华为抽奖活动。活动详情请咨询福彩投注站。

高艺

